



会前

真心话  
时间

23 惭愧的主



## 【会前真心话】23怜恤的主（太十二7）

1. 耶稣说：「我喜爱怜恤，不喜爱祭祀！」  
(7节) 耶稣不断提醒我们，信仰很容易变成只有「祭祀」而没有了「怜恤」！
2. 法利赛人却把安息日成为捆绑人，将人系住，使它成为人的重担！
3. 教会因花太多金钱在建造「祭祀」的教堂，没有多余的金钱去关心饥饿的人、贫穷的人、需要福音的人、宣教的事工，这已离主很远了！
4. 主啊！让我们的信仰是使人得祝福，得怜恤，而不是让人被捆绑的信仰。



# 马太福音

太十二1-21

真心话  
时间



23注目看耶穌  
他是安息日的主

## 【真心话】23注目看耶稣，祂是安息日的主 (太十二1-21)

「但我告诉你们，在这里有一个人比殿更大。『我喜爱怜恤，不喜爱祭祀。』你们若明白这话的意思，就不将无罪的当作有罪的了。因为人子是安息日的主。耶稣离开那地方，进了一个会堂。那里有一个人枯干了一只手。有人问耶稣说：『安息日治病可以不可以？』意思是控告他。」(太十二6-10)

引言：今天的灵修经文（太十二1-21），法利赛人指摘耶稣的门徒，在安息日掐麦穗。耶稣用大卫的实例回答他们的控诉，有一次，大卫和他的随从曾过着流亡的生活，他们出到旷野，吃了陈设饼，他的随从也不是祭司，但神从没有斥责他们，这说明照顾人的需要比墨守成规更重要。耶稣还引用何西阿先知的话，指出按照神怜恤人的心意，律法的设立是为人带来祝福，而不是带来重担。主耶稣自己既是安息日的主，自然有权解释和定夺安息日的真实的意义。耶稣却指出安息日是帮助人脱离疾苦的最

适合日子，因为这些行动正表明了神设立安息日的真正意义。耶稣在安息日的争论中，指出了法利赛人的错误，他们只遵行律法字面的意思，却忽略了神设立律法的目的和基本精神，这样其实不是真正遵行律法。今天我们若只是在外面的宗教里，死守律法的字句，少了怜恤人的心，这就有了成为宗教徒的危机。耶稣医好了他们中间的病人后，祂行事低调，再次吩咐他们不可大事宣扬，为要避免犹太人对祂产生敌意，以致妨碍神在祂身上的定旨——藉着牺牲舍命成为神的羔羊，与世人的救世主。



# 《马太福音》 牧者短讲

22不再负律法的轭  
主前享安息



## 【牧者短讲】宗教把安息日变得不安息了

1. 宗教包括犹太人，就最会把安息日变成不安息了。星期天不可做事，你稍稍动一动，那真的是一动就犯了法。
2. 其实天天都是耶和华的日子，天天都欢喜快乐，天天都辛勤工作，天天都能睡，都能吃。安息的意思，让我们舒服，让我们敬畏上帝，让我们生活的规矩。
3. 安息日不可以做这个事，要休息的，你弄这个东西就是做工，维持你的生计是不可以的，各位这就叫死板了，而这种死板在教会里很多。



“當紀念安息日，守為聖日  
· 六日要勞碌作你一切的工  
· 但第七日是向亞乎我你艾  
妻嘿母當守的安息日。這一  
日.....無論何工都不可作”

出埃及記20:8-10

安息日的意义

## 一、安息日的意义

1. 十诫的第四条：安息日禁止劳动，是要人在祂里面有安息。
2. 那人就是主不自己，祂是殿的主，一切的「祭祀」是为了讨神的喜悦，有主的同在，作在主面前的，就没有抵触律法。
3. 耶稣明显地掌握了安息日的精神，因此不认为掐麦穗或是医治病患是违反律法的行为，人不应当墨守成规来阻止人亲近神。
4. 法利赛人那样，为着死守安息日的规条，却抛弃了安息日的主，真是莫大的悲哀！



向律法死，向神活

## 二、向律法死，向神活

1. 「我的弟兄们，...在律法上也是死了。」  
(罗七4) 律法就是神对你肉体所有的要求。律法就是神对你说什么该做或是什么不该做，你该爱人如己，你不该恨弟兄。
2. 我们要脱离律法的要求，除了死以外，是没有第二个办法的；因为你若还活着，律法是一直要向你要求的。
3. 得胜的秘诀，不只要向律法死，而且要进一步的向神活，常常「住在主里面」，按着里面恩膏的教训，行出律法的善。